

中国物流集团子公司全国总部落户郑州

郑州国际物流中心建设再提速

本报讯 强化“物流拉动”,提速郑州国际物流中心建设,郑州迎来了中国物流集团子公司全国总部的正式落地。近日,记者从郑州经开区获悉,中国物流集团子公司国际速递全国总部、特种物流全国总部项目已陆续落户郑州经开区。这两个项目是中国物流集团与河南省、郑州市政府在跨境物流、冷链物流、危化品物流、大宗商品供应链服务、国际速递等专业领域的合作项目。

天眼查APP显示,中资特种物流智慧应急监测平台有限公司于2022年7月26日在郑州成立,注册资本2亿元;中国物流集团国际速递供应链管理有限公司于9月29日在郑州成立,注册资本10亿元。

物流作为畅通国民经济循环的重要环节,被称为经济的血脉。为加快现代物流强省建设,推动我省交通区位优势向枢纽

经济优势转变,拉动经济提质提速发展,更好服务融入新发展格局,省委、省政府于今年5月出台了《关于加快现代物流强省建设的若干意见》,提出“实施龙头企业引育行动。推动中国特种物流、中国国际速递企业总部落户郑州”。

河南工业大学物流与供应链管理专业教授王焰认为,中国物流集团是物流领域的“国家队”,其子公司总部落地郑州,将为河南汇聚更多资金、人才、信息技术等经济发展要素,有助于优化河南物流资源,完善“通道+枢纽+网络”物流运行体系,提速郑州建设国际物流中心和打造具有国际影响力的枢纽经济先行区的进程。

据统计,去年郑州市物流业增加值完成1002亿元,首次突破千亿元大关。截至目前,全市共培育A级物流企业128家,占全省总量的近六成;其中5A级物流企业9家,占全省总量的八成。 记者 王赛华

淘宝全球购和菜鸟一城一仓跨境保税直播项目郑州站落地经开区

不断朝“买全球,卖全球”目标拼搏迈进

本报讯 近日,淘宝全球购和菜鸟一城一仓跨境保税直播项目郑州站落地经开区综合保税区百福跨境电商产业园。

据了解,百福集团跨境电商产业园是经开综保区引进的重大招商项目,达产后预计年跨境电商交易额超50亿元。此次引进国内头部跨境电商平台企业——淘宝全球购,跨境电商仓储物流服务方——菜鸟网络合作,并聚集一批保税网络直播达人入驻开展保税直播购业务。“一城一仓”保税直播项目在经开综保区的落地,是经开区跨境电商

多方位发展优势的充分体现,标志着经开区跨境电商产业新业态得到进一步完善发展。

下一步,经开综保区将充分抓牢全球购和保税物流等各方面优势,抓住跨境电商直播机遇,积极探索“保税+”新模式,为自贸区建设总结更多全国可复制、可推广的创新案例,进一步促进E贸易核心功能集聚区、经开综保区、跨境电商综试区、自贸区等多区融合发展,不断朝着“买全球,卖全球”目标拼搏迈进。

记者 王赛华

并肩守家园 鲜艳党员“红”

本报讯 有一种浪漫,叫同心作战;有一种携手,叫共赴一线;有一种深情,叫并肩守望。在经开区明湖办事处亚太花园小区防控一线一直活跃着两道身影,每天清晨,他在居民核酸检测现场维持现场秩序,她在小区出入卡口负责查验居民出入扫码,每天下午,她分拣运送居民网上订单物资,她身穿防护服为居民服务上门。

他,叫李军旗。她,叫鲍金红。他们是河南省豫地科技集团有限公司的党员。他们既是夫妻又是战友,疫情发生以来,夫妻两人积极向基层报到,向社区报到,向一线报到,除了日常的志愿服务活动,李军旗和鲍金红还主动协助社区工作人员承担起日常巡查等工作。

有人问:“每天坚持做志愿服务,累不累?”李老师笑笑说:“每天上门送菜,一声谢谢足以化解身体的疲惫。穿上红马甲,代表的就是社区,代表的就是共产党人全心全意为人民服务的信念。”他们用奉献与坚守,筑牢家园防线,共同为赢得疫情防控最终胜利贡献力量。

记者 王赛华 文/图



“诚信口罩”传真情 爱心提示暖人心



本报讯 “忘记戴口罩了可以自助取用,再次乘车时将独立包装的新口罩放入‘诚信口罩箱’内即可。”11月10日上午,郑州公交B17路党员车长姜元斌正在向上车的乘客介绍“诚信口罩箱”的用法。

为了更好地方便乘客取用,姜元斌将“诚信口罩箱”摆放在了驾驶室后醒目的位置,还在下方张贴了一张暖心提示:“市民在忘记戴口罩的情况下可以自助取用,等再次乘车时,将独立包装的新口罩放入‘诚信口罩箱’内,循环使用。‘诚信口罩’无人监督,为市民出行提供便利。”

此外,为了避免乘客在车内过于集中,车长姜元斌还自制了爱心提示张贴在车内部分座椅上,建议乘客优先选择有爱心提示的座椅位置,分散而坐。

为什么要设置“诚信口罩”箱和分开落座爱心提示?车长姜元斌介绍,在运营中,偶尔会遇到口罩出现污损、口罩带断掉无法佩戴的情况,他都会送出自己的备用口罩。为了

提高运行效率,他便决定在公交车上设置“诚信口罩箱”,这样既方便了乘客,又能营造文明、诚信的社会氛围。“分开落座则是为了更好地给广大乘客提供防护,爱心提示每隔一个座位都张贴了一个,提醒大家不要扎堆坐在一起。”姜元斌说。

“如今口罩已成了大家的生活必需品,但难免会有忘记佩戴或出现污损的情况,有了‘诚信口罩箱’,乘客可以自助取用口罩,下次乘车归还一只新口罩就行,既方便又安全,还不打扰公交车长的正常工作,而分开落座爱心提示更是让人感受到了满满的安全和车长的暖心服务。”乘客王女士说。

郑州公交第四运营公司四车队党支部书记李继生表示,下一步将继续组织各线路党员同志深入开展“党旗飘起来、党徽亮起来、党员动起来”活动,努力以更加优质、更加贴心的公交服务,全力保障好广大乘客的平安、顺利出行。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 通讯员 赵冰 文/图

经开区组织人事和社会保障局 闻令而动铸忠诚 干在实处显担当

本报讯 为有效阻断疫情传播,经开区组织人事和社会保障局劳动保障办公室全体人员上下一心,高效助力疫情防控各项工作。

他们安排人员参加隔离酒店专班,调配人员参加南三环高速卡口值守,并深入明湖办事处富田九鼎、智荟园和天明园3个社区开展志愿服务工作;在做好疫情防控的

同时转变工作思路、创新工作模式,倡导“无接触”对接服务,工作人员通过电话、短信、微信等方式进行“云调解、云办案”,实现线上线下有序对接和高效运转,确保国家平台案件回复率保持在全市中上等水平。

记者 王赛华 经开时报 李洪永